

夏日动感

5月,是春天的尾巴,也是夏日的序曲。这个时间仿佛被大自然赋予了无尽的温柔与生机,它以光影为笔,勾勒出一幅幅动人心魄的画面。摄影师们以敏锐的视角捕捉那流转的瞬间,将时代的印记镌刻成永恒的画卷。每一幅作品都如诗如画,唯美而生动,诉说着5月的温柔与浪漫。

5月,长江日报城市摄影队的投稿邮箱和微信群收到近千幅(组)摄影作品。6月4日,在武汉樱花数码总店,经过专家严格评选,30名观察员现场观摩,12幅(组)当月赛优秀作品(城市大片)出炉。



《空中长廊亮点多》。 城市摄影队王凤悟 摄



《雨中的劳动者》。 城市摄影队王良圆 摄



《书店里的旋律》。 城市摄影队杜宏华 摄



《惬意》。 城市摄影队张美德 摄

书店中的瞬间美感

江汉路新华书店经过精心装修后焕然一新,酷爱拍摄图书馆的杜宏华带着对新书店的好奇前往拍摄。

一踏入新华书店,杜宏华便被其别出心裁的设计吸引。书店的梯子结构与曲线美感相互交织,构成了一幅幅具有建筑结构美的画面。他娴熟地运用移步换景的拍摄方法,穿梭于书店的各个角落,细心观察每一个建筑细节,同

时思考着最佳的拍摄角度。每当杜宏华选定一个拍摄点位,他都会围绕这个点位进行全方位的探索,直至找到那个最能展现书店美感的瞬间,捕捉到最满意的画面。

杜宏华说:“我喜爱读书,以前常常去图书馆看书,现在有了摄影的爱好,这正好让我有机会以熟悉且热爱的图书馆为主题进行拍摄。”

图书馆里的青春面孔

5月的尾声悄然到来,大学的考试月也如期拉开了序幕。陈五其,一位敏锐捕捉生活点滴的大学生,将他的镜头对准了这个特殊的时刻。由于家住武汉理工大学附近,他对这所学府及其环境较为熟悉。因此,他选定了该校的图书馆作为拍摄地点。

每次晚饭后,陈五其便会悄然走进图书馆。那里,无数青春的面孔沉浸在知识的海洋中,他们或低头沉思,或奋笔

疾书,每一刻都充满了专注与努力。陈五其静静地观察着,用心感受着每一个瞬间的美好,寻找着光影与角度的最佳组合。最终,他终于捕捉到了那些青春奋斗的瞬间。

陈五其坦言,他发现自己的优势在于人文摄影。他说:“这是我第一次参与城市摄影队的摄影评选活动,能够从中脱颖而出并获得奖项,我感到非常荣幸和开心。”

江滩悠闲时光

江滩,作为武汉的一张独特名片,独具魅力。陶翠华经常去江滩拍照。她告诉笔者:“江滩太美了!所以一直拍,我已经拍了两年了。”

陶翠华的摄影作品通过捕捉许多游客不经意间留在江滩的瞬间和温馨场景,成功融合了不同的故事和情感。在她的照片中,可以看到小伙子与好友在草丛中怀抱吉他,弹奏出青春的旋律;女孩们互相夸赞对方的美丽,用相机记录

下青春的瞬间;还有家长与小孩坐在公园的石凳上,与远在外地的亲人视频通话,分享着家庭的温馨与快乐。

起初,陶翠华的作品未能得到好评,然而,她并未气馁,在不断努力和专业的指导下,她的作品质量逐渐提升,获得了认可与赞美。她说:“之前担心摄影水平不足而较少投稿,但这次获奖极大地鼓舞了我,让我找到了继续追求的动力和未来人生的方向。”

雨中的坚韧脸庞

在倾盆的雨中,街道形成一片片浅浅的水洼。一位戴着黄色安全帽的工人行走在雨中,他古铜色的脸庞被雨水冲刷,身上的工作服也早已湿透,但他毫不在意。他的双手紧紧提着两个桶,步履稳健地在水洼中行走,似乎丝毫不受这场雨的影响,继续完成他的工作。这幅充满力量与坚韧的画面被不远处的王良圆发现并定格在相机中。

5月26日,王良圆怀揣着对武汉凌波门重新开放的期待来到这里。凌波门

尚在修葺,并未开放。但是王良圆没有气馁,他观察四周,目光被那些忙碌的工人吸引。就在这时,一场突如其来的大雨倾盆而下。然而,工人们并未因此停下手中的工作,依旧忙碌。这一幕深深打动了王良圆,他迅速举起相机,按下快门,将这感人至深的画面定格在镜头中。

王良圆说:“我被这些工人感动了。他们用自己的行动诠释了劳动者的朴实与坚韧,成为了这片雨幕中最令人动容的风景。劳动最美丽!”



《到中流击水》。 城市摄影队李一鸣 摄



《考试月》。 城市摄影队陈五其 摄



《武汉江滩悠闲时光》。 城市摄影队陶翠华 摄

5月月赛获奖名单

(排名不分先后)

张美德 韩昶光 负有名 王凤悟
李一鸣 魏久明 邹幼勤 杜宏华
徐卓 陶翠华 王良圆 陈五其



扫码加盟

长江日报城市摄影队

你拍我发·快乐玩摄影

点评

为历史留存,为时代写真

照片首先要会讲故事,要能够吸引观者的目光,引发人们的遐想。这要求摄影师透过独特的视角捕捉生活中那些细微而动人的情感与细节,发现新颖的拍摄内容,拍出生动感人的故事,使照片成为传达情感和故事的有力媒介。同时,照片还要能够真实、生动地反映时代特征,展现出艺术性与真实性的完美结合。为了达到这一目标,摄影师不仅要有敏锐的时代感知力,还要具备将时代特色融入摄影作品中的能力,使作品既具有时代感,又不失艺术价值,从而真正做到为历史留存,为时代写真。

(本次月赛评选活动特别鸣谢武汉樱花数码总店的大力支持)
策划:金思柳 陈亮 文:实习生李彤